
UGO.0002.1.2026 

Protokół Nr XIX 

Sesji Rady Gminy Rząśnia odbytej w dniu 29 stycznia 2026 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rząśni. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Rząśnia Jarosław Popławski o godzinie 9:08 otworzył sesję, a następnie 
ustalił na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych co wobec ustawowego 
składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych uchwał (Radny Mariusz Bożek, Leszek Szczepański oraz Damian Szcześniak – nieobecni) 
W dalszej części Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał o ewentualne wnioski w sprawie 
jego zmiany. 

Wójt Gminy Rząśnia wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu.: „Rozpatrzenie projektu 
uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 
ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych z terenu gminy Rząśnia”. 

Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie ww. projektu 
uchwały. Rada Gminy zagłosowała 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” za 
wprowadzeniem do porządku obrad pkt.: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz 
kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Rząśnia”. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący wprowadza powyższy punkt pod poz. nr 9 porządku 
obrad.   

Pkt 2. Odczytanie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianie. 

Pkt 3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i otworzył dyskusję. Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Pkt 4. Informacja Wójta Gminy z działań od ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedstawił informację z 
działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. Głos w tym punkcie zabrali radni: Tomasz Pełka oraz Robert 
Telenga a odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. 

Pkt 5. Zatwierdzenie protokołu z przebiegu kontroli pod względem finansów i zatrudnienia w 
Gminnej Bibliotece Publicznej w Rząśni ze szczególnym uwzględnieniem wydatków ponoszonych na 
filię w Kodraniu. 

Przewodniczący przedstawił punkt oraz otworzył dyskusję. Głos w sprawie protokołu zabrał Rady 

Sylwester Sobczak a do wypowiedzi radnego ustosunkował się Przewodniczący Rady. Kolejno głos 

zabrał Radny Robert Telenga a odpowiedzi udzieliła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka 

Wojtysiak-Kordowina oraz Wójt Gminy. 

Wobec braku dalszych wniosków i uwag Przewodniczący poddał go pod głosowanie przyjęcie ww. 

protokołu. Protokół Nr 2/2026 r z dnia 12 stycznia 2026 r. z przebiegu kontroli pod względem 



finansów i zatrudnienia w Gminnej Bibliotece Publicznej w Rząśni ze szczególnym uwzględnieniem 

wydatków ponoszonych na filię w Kodraniu – został podjęty 11 głosami „za”, przy braku głosów 

„przeciwnych” i 1 „wstrzymującym” 

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych Komisji 

Rady Gminy Rząśnia za 2025 rok. 

Przewodniczący przedstawił punkt oraz krótko przedstawił projekt uchwały. Przewodniczący otworzył 

dyskusję i wobec braku zgłoszeń, odczytał projekt uchwały a następnie poddał pod głosowanie. 

Uchwała Nr XIX/138/2026 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady Gminy 

Rząśnia za 2025 rok – została przyjęta 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 

„wstrzymującym się”. 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Rząśnia na rok 

2026. 

Przewodniczący przedstawił punkt, krótko przedstawił projekt uchwały oraz poinformował o błędzie 

znajdującym się w zał. nr 6. Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku zgłoszeń, odczytał projekt 

uchwały a następnie poddał pod głosowanie. Uchwała Nr XIX/139/2026 w sprawie przyjęcia planów 

pracy Rady Gminy Rząśnia na rok 2026 – została przyjęta 12 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciwnych” i „wstrzymującym się”. 

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który uzasadnił projekt 

uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku zgłoszeń, odczytał projekt uchwały a 

następnie poddał pod głosowanie. Uchwała Nr XIX/140/2026 w sprawie zgody na zbycie 

nieruchomości – została przyjęta 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym 

się”. 

Przewodniczący ogłosił przerwę o godz. 10:15 

Przewodniczący wznowił obrady o godz. 10:29 

 

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia. Głos zabrał Radny Robert 

Telenga, któremu odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady.   

Wobec braku dalszych pytań i uwag przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie poddał go 

pod głosowanie. Uchwała Nr XIX/141/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Rząśnia – została przyjęta 12 głosami „za” 

przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym się”. 

Pkt 10 i 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 i Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy 

Rząśnia na 2026 rok. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz 



projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok, po czym oddał głos Wójtowi 

Gminy, który w imieniu strażaków podziękował za podjętą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz 

kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Rząśnia. 

Kolejno Przewodniczący oddał głos Skarbnik Gminy, która przedstawiła zmiany w poszczególnych 

projektach uchwał. Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga, któremu 

odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektów, Przewodniczący kolejno odczytał 

projekty uchwał i poddał je pod głosowanie. Uchwała Nr XIX/142/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 – została podjęta 12 głosami „za” przy braku 

głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. Uchwała Nr XIX/143/2026 w sprawie zmian budżetu 

Gminy Rząśnia na 2026 rok– została podjęta 12 głosami „za” przy braku głosów ,,przeciwnych’’ i 

,,wstrzymujących’’. 

Pkt 12. Sprawy różne. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt oraz przedstawił pozytywna opinię podjętą Uchwałą Nr 

IV/24/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 23 stycznia 2026 roku 

w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz prawidłowości 

planowanej kwoty długu Gminy Rząśnia, a następnie otworzył dyskusję. Głos zabrał: Radny Tomasz 

Pełka w sprawie przekazania przez PKP kolektorów słonecznych mieszkańcom zamieszkującym 

budynek PKP w miejscowości Biała. Radny Sylwester Sobczak w sprawie upamiętnienia ofiar walki 

powstania styczniowego w miejscowości Broszęcin. Radny Mirosław Olczak w sprawie wymian linii 

energetycznych, możliwości przejazdów busów w ramach kolejowej komunikacji autobusowej ŁKA w 

miejscowości Stróża, podcinania drzew przy chodnikach oraz prosi o udostępnienie w miarę możliwości 

numeru telefonu do kominiarza. Radny Tomasz Leszczyk w sprawie zajęć korekcyjnych dla osób 

starszych oraz montażu lamp na odcinku ul. Słonecznej w kierunku oczyszczalni ścieków w 

miejscowości Rząśnia. Radny prosi, aby docenić uczennice ZSP w Rząśni za zdobycie 5 miejsca w 

zawodach piłki siatkowej. Odpowiedzi na zadane powyżej pytania udzielił Wójt Gminy oraz Kierownik 

Referatu Gospodarki i Ochrony Środowiska. Kolejno głos zabrał: Radny Sylwester Sobczak, który prosi 

o pozyskanie informacji z Urzędu Gminy Szczerców w jaki sposób pozyskali dofinansowanie na 

upamiętnienie ofiar walk. Radny Mirosław Olczak w sprawie magazynów energii, klastra energii oraz 

zabezpieczenia gminy w wodę. Odpowiedzi na ww. pytania udzielił Wójt Gminy. Następnie głos zabrał 

Radny Robert Telenga w sprawie magazynów energii oraz operatora programu "Czyste Powietrze", 

któremu odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. W dalszej części głos zabrał: Radny Sylwester Sobczak w 

sprawie uschniętego drzewa oraz wycinkę drzew przy ścieżce rowerowej oraz chodniku w 

miejscowości Broszęcin. Radny Rafał Szlęk w sprawie wymiany linii energetycznych, niedziałającej 

lampy ledowej na ul. Akacjowej oraz zabezpieczenia stawu w miejscowości Rząśnia. Radny Tomasz 

Pełka w sprawie dotacji z WFOŚiGW na przyłącza kanalizacyjne. Radny Robert Telenga ponownie zabrał 

głos w sprawie operatora gminnego „Czyste Powietrze”, do którego wypowiedzi odniósł się 

Przewodniczący. Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Wójt Gminy oraz Kierownik Referatu 

Inwestycji i Rozwoju Gminy. W dalszej kolejności Głos zabrał Radny Tomasz Pełka prosi o udzielenie 

informacji w sprawie możliwości ponownego składania przez osobę zainteresowaną wniosku o dotację 

do przyłącza kanalizacyjnego. Odpowiedzi Radnemu Tomaszowi Pełce udzielił Kierownik Referatu 

Inwestycji i Rozwoju Gminy oraz Wójt Gminy Rząśnia. Głos w tym punkcie zabrał również 



Przewodniczący Rady w sprawie terminu osiągnięcia efektu ekologicznego odnośnie oczyszczalni 

ścieków w Białej, któremu odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o podjęcie działań mających na celu zwiększenia 

bezpieczeństwa uczniów Szkoły Podstawowej w Rząśni poprzez wyeliminowanie przypadków 

parkowania przez rodziców samochodów na miejscach przeznaczonych do zatrzymywania się 

autobusów szkolnych. Przewodniczący wnosi również o zmianę oznakowania na ul. Nowej poprzez 

ograniczenie zatrzymywania i parkowania pojazdów po jednej stronie ulicy oraz uzupełnienie 

oznakowań ulic na osiedlu mieszkalnym. Na koniec głos zabrał Radny Tomasz Pełka w sprawie regulacji 

studzienek kanalizacyjnych w ramach gwarancji w miejscowości Biała, któremu odpowiedzi udzielił 

Wójt Gminy. 

Pkt 13. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął XIX sesję IX kadencji Rady Gminy Rząśnia o godzinie 12:34 

 

Protokołował/a: Katarzyna Russ 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

(-) mgr Jarosław Popławski 

 

 


